

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/82/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2125013358
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 01. 2026
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2026:2125013358.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXXX/X, C. - D., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného prejednanía veci v Trnave 14. januára 2026

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému A. B., nar. XX. XXXXXXX XXXX v E. F. C. - G. E., bytom C. XXXX/X, C. - D., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody a Ústave na výkon väzby Leopoldov, ktorý

úhrnný trest odňatia slobody uložený rozsudkom Mestským súdom Bratislava I sp. zn. 57T/17/2024 z 29. októbra 2024 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave č. k. 3To/192/2024 - 464 zo 6. mája 2025 podľa § 212 ods. 2 Trestného zákona vo výmere 3 (tri) roky so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženía a

súhrnný trestu odňatia slobody uložený rozsudkom Mestského súdu Bratislava I č. k. B5-3T/22/2022-501 zo 17. septembra 2025 podľa § 188 ods. 2 Trestného zákona vo výmere 7 (sedem) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženía

vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženía.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním so zaručeným elektronickým podpisom z 18. decembra 2025 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov navrhol určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému A. B.. K návrhu pripojil skrátený výpis klienta a nariadenia výkonu trestu Krajského súdu v Bratislave a Mestského súdu Bratislava I.

Návrh odôvodnil okrem iného tým, že odsúdený bol premiestnený do tunajšieho ústavu z ústavu Bratislava 03.06.2025. Správanie a vystupovanie počas výkonu trestu nebolo na požadovanej úrovni, porušil povinnosť nosiť preukaz odsúdeného a jeho stratu ihneď hlásiť príslušníkovi zboru. Vhodným pedagogickým pôsobením sa jeho správanie stabilizovalo a v súčasnosti je na požadovanej úrovni. Príkazy a pokyny personálu plní s pripomienkami. Disciplinárne odmenený ani disciplinárne potrestaný doposiaľ nebol. K trestnej činnosti zaujíma čiastočne kritický postoj, formálne ľutuje spáchanie trestného činu, ale nedokáže hlbšie postihnúť protizákonnosť svojho konania. Je zaradený na pracovisku zameranom na výrobu, plnenie a balenie čistiacich prostriedkov, kde si svoje pracovné povinnosti plní k spokojnosti nadriadených. Do prác na zlepšenie prostredia ústavu sa zapája sporadicky. Pracovné zaradenie má na neho pozitívny vplyv, postupne si upevňuje a rozširuje svoje pracovné návyky a zručnosti. Z aktivít kultúrno-osvetovej činnosti sa zúčastnil prednášok, kultúrno-zábavnej činnosti a športovej súťaži zameranej na rôznorodé témy. Sociálny kontakt udržiava prostredníctvom

telefonovania. Vzťahy v rodine odsúdený považuje za funkčné. Vzhľadom na uvedené skutočnosti riaditeľ ústavu navrhol odsúdenému určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ sedemkrát súdne trestaný a vykonal dva nepodmienečné tresty odňatia slobody. Aktuálne je od 15.05.2025 vo výkone úhrnného trestu odňatia slobody vo výmere tri roky uloženého rozsudkom Mestského súdu Bratislava I sp. zn. 57T/17/2024 z 29.10.2024 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 3To/192/2024 zo 06.05.2025 v ústave so stredným stupňom stráženia. Do výkonu trestu odňatia slobody bola započítaná doba väzby od 07.02.2024 do 14.02.2025 a od 05.03.2025 do 15.05.2025. Dňa 08.05.2027 by mal nastúpiť do výkonu súhrnného trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Mestského súdu Bratislava I sp. zn. B5-3T/22/2022 zo 17.09.2025 vo výmere sedem rokov so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Do výkonu trestu bola započítaná doba vykonaného trestu v zrušenej trestnej veci Okresného súdu Bratislava III sp. zn. 6T/133/2021 od 03.06.2021 do 03.06.2023. Predpokladaný koniec trestu je 08.05.2032.

Krajský súd v Bratislave nariadil 6. mája 2025 v konaní 3To/192/2024 výkon úhrnného trestu odňatia slobody vo výmere tri roky so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia so zarataním väzby od 7. februára 2024 do 14. februára 2025. Zo správy o nastúpení trestu vyplynulo, že odsúdený nastúpil trest 15. mája 2025.

Mestský súd Bratislava I nariadil 10. novembra 2025 v konaní B5-3T/22/2022 výkon súhrnného trestu odňatia slobody vo výmere sedem rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia so zarataním výkonu trestu od 3. júna 2021 do 3. júna 2023. Zo správy o nastúpení trestu vyplynulo, že predpokladaný nástup výkonu trestu je 8. mája 2027 (po vykonaní trestu Mestského súdu Bratislava I sp. zn. 57T/17/2024).

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže vyplynulo, že odsúdený je na výkon postupne uložených trestov odňatia slobody Mestským súdom Bratislava I (57T/17/2024, B5-3T/22/2022) umiestnený v ústave Leopoldov.

Z odpisu registra trestov vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ sedemkrát súdne trestaný za rôznorodú trestnú činnosť - krádež, poškodzovanie cudzej veci, výtržníctvo, nedovolená výroba omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi, lúpež, porušovanie domovej slobody. Ukladané mu boli nepodmienečné tresty odňatia slobody, opakovane bolo rozhodnuté o upustení od uloženia súhrnného trestu. Úhrnný trest odňatia slobody vo výmere dva roky vykonal v ústave s minimálnym stupňom stráženia 03.06.2023, už 22.07.2023 sa dopustil prečinu krádeže, za ktorý mu bol uložený trest odňatia slobody vo výmere šesť mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia. Ostatným záznamom je rozsudok Mestského súdu Bratislava I sp. zn. B5-3T/22/2022 zo 17.09.2025.

Mestský súd Bratislava rozsudkom sp. zn. 57T/17/2024 z 29. októbra 2024 uložil odsúdenému za prečin poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného zákona a prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. b), ods. 2 písm. b) Trestného zákona úhrnný trest odňatia slobody vo výmere tri roky so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Krajský súd v Bratislave rozsudkom č. k. 3To/192/2024 - 464 zo 6. mája 2025 zrušil prvostupňový rozsudok vo výroku o treste a spôsobe jeho výkonu a odsúdenému uložil úhrnný trest odňatia slobody vo výmere tri roky so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia (vo výroku o treste bolo vypustené uvedenie jednotlivých poľahčujúcich a priťažujúcich okolností).

Mestský súd Bratislava I č. k. B5-3T/22/2022-501 zo 17. septembra 2025 uložil odsúdenému za zločin lúpeže podľa § 188 ods. 1, ods. 2 písm. c) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. a) Trestného zákona a prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1, ods. 2 písm. a) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. d) Trestného zákona súhrnný trest odňatia slobody vo výmere sedem rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkon trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku u osôb, ktoré sú vo výkon trestu odňatia slobody, robí rozhodnutie súvisiace s výkonom tohto trestu súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdenému, ktorý vykonáva trest odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia, bol nariadený výkon ďalšieho trestu odňatia slobody so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Správanie a vystupovanie odsúdeného je v súčasnosti vďaka vhodnému pedagogickému pôsobeniu na požadovanej úrovni, nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný, je pracovne zaradený, voľný čas využíva zmysluplne, kontakt s vonkajším prostredím udržiava, postoj k spáchanej trestnej činnosti je čiastočne kritický. S prihliadnutím na skutočnosť, že odsúdený už v minulosti vykonal trest odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia aj v ústave so stredným stupňom stráženia a naďalej sa dopúšťal úmyselnej trestnej činnosti, ktorej závažnosť sa stupňovala, súd dospel k záveru, že v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok na prevýchovu odsúdeného pred jeho návratom do spoločnosti po vykonaní postupne uložených trestov odňatia slobody je žiaduce, aby odsúdený pokračoval vo výkone trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia.

Vzhľadom na zistené skutočnosti viažuce sa k osobe odsúdeného, ktorý nie je prvýkrát vo výkone trestu odňatia slobody a navzdory mladému veku bol doposiaľ sedemkrát súdne trestaný a s prihliadnutím na priebeh doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody odsúdeným, súd na návrh riaditeľa ústavu určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.